



Голос Времени

30 ИЮЛЯ
СУББОТА 2011

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 60 (7239)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Жатва-2011

Дневник уборки

Жатва-2011 вышла на финишную прямую. Уборку пшеницы завершили в колхозе «Орловский», близки к окончанию страды и большинство других хозяйств. Сельхозпредприятия убрано в общей сложности 20 тысяч 800 гектаров или 78% всех площадей. Средняя урожайность по сравнению с началом недели подросла на три десятых и составила 38,5 ц/га.

Лидирующие позиции по средней урожайности зерновых занимает сегодня ООО «Терра», где каждый гектар дал примерно по 45 центнеров. Всего центнер уступает ОАО «Байсад-Агро». Следом идут КСП «Старопавловское» (43,3 ц/га) и ООО «Новопавловское» (40,5 ц/га).

Общий валовой сбор - не менее 150 тысяч тонн.

Сергей ПОДПЛЕТНЕВ,
главный специалист райсельхозуправления.

В районной администрации

Учимся экономить

На совещании в администрации района проанализировали потребление коммунальных услуг в учреждениях образования и здравоохранения за прошедшие полгода. Свежие цифры сравнили с прошлогодними.

Оказалось, что в медицине заплатили за «коммуналку» на 222 тысячи больше. Прирост произошел главным образом за счет увеличения потребления тепловой энергии и воды. Причины в обоих случаях были таковы: в первом - продлили отопительный сезон, во втором - водный счетчик два с половиной месяца находится на поверке.

Долгий отопительный сезон заставил увеличить расходы на газ и тепло и учреждения

образования. Зато в остальных сферах школы и детские сады постарались сэкономить в конечном итоге 171 с половиной тысяч рублей. Электроэнергию экономнее всех потребляли 33-я и Марьянская школы: расходы снизились соответственно аж на 202,6 и 52 с половиной тысячи. Установка приборов учета, а в Старопавловской школе ремонт системы водоснабжения помогли меньше платить за воду.

Отдельным учреждениям экономить мешал ремонт. А в новопавловском «Теремке» открылись три дополнительные группы. Расходы, конечно, возросли, но в данном случае это только радует. (Соб. инф.)

Учения идут

Внимание: бомба!

На прошлой неделе ровно в 10.00 в операционном зале Новопавловского почтамта был обнаружен предмет с признаками взрывного устройства. «Существует угроза взрыва и обрушения здания», - этой тревожной фразой заканчивалось сообщение, которое ведущий специалист администрации района по вопросам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций Владимир Цысь вручил секретарю почтамта.

Та начала обвинять спасательные службы и доложила о ситуации начальнику Новопавловского почтамта. Наталья Матвейчук немедленно вызвала своих заместителей и руководителей отделов и поставила задачу: организовать эвакуацию посетителей и коллектива. Уполномоченный по делам ГО и ЧС Дмитрий Резниченко включил сигнал тревоги. Буквально через три минуты огромное здание опустело.

Возле входа в полной боевой готовности выстроилось звено штатных аварийно-спасательных



формирований почтамта, возглавил которое Юрий Лобода. Вооруженные противогазами и огнетушителями, они готовы были тут же, еще до приезда пожарных, локализовать очаг возгорания. Другое звено - санитарное - также из четырех человек под руководством Елены Липатовой на носилках несло к санитарной машине человека, которому стало плохо.

Практически сразу приехали милиция и пожарные. Последние так ретиво бросились к месту потенци-

ального пожара, что один пожарный даже упал, но сразу поднялся и по ступенькам бросился дальше.

В операционном зале действовала следственно-оперативная группа из трех человек во главе с дознавателем Денисом Пискуновым. На полу между шкафами они обнаружили неприметную синеватую коробку с торчащими из нее проводами - причину всего этого переполоха. Вскоре «взрывное устройство» было обезврежено.

В этой тренировке на объекте с массовым пребыванием людей



было задействовано около ста человек и семь единиц техники. (Окончание на 2-й стр.)

ЧП

«КамАЗ» против «ПАЗа»

21 июля в 7.30 утра в районе хутора Курганский произошло дорожно-транспортное происшествие: «КамАЗ» выехал на полосу встречного движения и столкнулся с пассажирским автобусом, идущим рейсом из станции Курской в город Пятигорск.

Избежать жертв помогли только правильные действия водителя автобуса. Имея за плечами сорок лет шоферского стажа, увидев надвигающуюся на него

машину, он успел принять вправо, и тяжелая грузовая машина задела автобус лишь по касательной. Четверо пассажиров с ушибами, переломами и рваными ранами были госпитализированы в Кировскую центральную больницу.

Водитель злополучного «КамАЗа» объяснил свой выезд на встречную полосу тем, что перевозил зерно, не спал всю ночь и просто уснул за рулем. (Соб. инф.)

Семена овощных - это всегда выгодно

На этот раз в очередной командировке по заданию редакции ехать далеко в поле не пришлось: производственная база фермерского хозяйства «Вита» В.И. Потемкина расположена сразу за околицей с. Орловка. Приближаемся к ней почти одновременно: в 8.30 утра Владимир Иванович объехал еще не все свои угодья, выкраивает буквально 20 минут для общения с районкой и - айда в поле. Разговоры разговаривать некогда: слишком горячая пора - жатва!

Так, первым в се списке коллектив хозяйства «открыл» озимый ячмень, урожайность - не ниже среднерайонной. А тут как раз и пшеница подоспела, за нее сразу и принялись. Первые гектары отдали по 40 центнеров, но с основным показателем намолота, как говорит фермер, определятся по конечному итогу.

Вообще общая посевная площадь «Виты» занимает сравнительно небольшую территорию - 300 гектаров, но, как считает Потемкин, для севооборота вполне приемлемую. Если вычестить из общей цифры 200 га, отведенных под пшеницу, то нетрудно подсчитать, что остальные 100 занимают рапс, подсолнечник, мелкосеменные овощные культуры - укроп, кориандр, морковь, петрушка - и даже суданка. Последняя пойдет



на корм животным: в хозяйстве имеется небольшая животноводческая ферма (полукурдючные бараны, свиньи).

«Планы были далеко идущие, но сегодня вынужден поголовье сокращать, - вздыхает фермер, - по одной простой причине - мясо сбывать-то некуда. Изначально обзаводился живностью - вроде как для своих нужд, к этому знаменателю, видимо, придется и вернуться».

Куда более оптимистично на-

строил Владимир Иванович в отношении производства мелкосеменных овощных культур. «По крайней мере, здесь все понятно и прозрачно, - говорит он. - Последние лет пять-шесть каждый новый год начинаю с договоров с тремя московскими фирмами, уже успешными хорошо зарекомендовать себя и стать надежными партнерами. Рецепт такого «общения» очень прост - четко спланированный заказ.

(Окончание на 2-й стр.)

Бди!

«Цыгане шумною толпою...»

Известно, что лица цыганской национальности предпочитают нигде не работать. Промышляют кто чем: попрошайничают, продают одежду, обувь, посуду, а заодно - воруют. Два похожих случая произошло на территории района за последнее время.

Схема такова. Цыгане ходят по дворам и предлагают купить мед по дешевке. Пенсионерка из станции Советской обрадовалась низкой цене на сладкий продукт и купила сразу 13 трехлитровых баллонов меда. Вынула деньги из записки, отдала продавцам и побежала в подвал за пустыми банками. Когда проводила шумных продавцов, кинулась, то оставшиеся в записке 40 тысяч рублей исчезли. Впоследствии выяснилось, что и мед оказался некачественным.

Похожая история произошла с пенсионером из Новопавловска. Дедуля купил одну банку меда и лишился значительной денежной суммы.

Хотелось бы обратиться к жителям района с просьбой быть более осмотрительными и менее доверчивыми. Не пускайте в дом незнакомых людей. Не соглашайтесь на сомнительные сделки. Помните, ваша личная безопасность - не только задача сотрудников полиции. Это и ваша личная ответственность.

Если вам известны факты о готовящихся преступлениях или уже свершившихся, звоните на телефон доверия: 5-26-32.

Сергей БРАТУНОВ,
начальник ОРЧ УР отдела МВД России по Кировскому району.

Это опасно!

Комариная напасть

В конце июня зоологическая группа краевого центра гигиены и эпидемиологии обследовала наш район, пытаясь установить, насколько он благоприятен для малярии. Оказалось - вполне. Привожу дословно вывод, к которому пришли специалисты: «имеются водоёмы, удобные для вылета малярийных комаров. По ландшафтно-климатическим условиям и наличию благоприятных водоёмов район можно отнести к потенциально опасному по риску передачи малярии».

Что дало повод такому неутешительному прогнозу? В районе посчитали 19 водоёмов. Их общая площадь

приближается к 814 гектарам. И на четырёх с половиной гектарах условия признаны благоприятными для развития малярийного комара: это заболоченные участки с тёплой застойной водой, богатой органическими остатками.

В заводях реки Курь отбирались пробы личинок. Всего взято 70 проб, по десять проб через каждые десять метров. И в среднем каждая проба показала по четыре экземпляра личинок и куколок малярийного комара. Это значит, что на каждом квадратном метре находится до 20 малярийных комариков.

(Окончание на 2-й стр.)

◆ Учения идут

Внимание: бомба!

(Начало на 1-й стр.)

Подводя итоги, В. Цысь сказал: «Да, взрывное устройство было мнимое, по абсолютному все службы — охраны общественного порядка, противопожарная, газотехническая, медицинская — прибыли вовремя и действовали четко и правильно». Особо отметил оперативные действия личного состава Почты России. «На будущее прошу учесть один фактор — высказанность», — предупредил Владимир Фёдорович. К сожалению, террористы о подложных бомбах заранее не объявляют. Но в настоящей чрезвычайной ситуации всё-таки легче всё сделать правильно тому, кто уже прошёл через ситуацию учебную. Надо лишь собраться и вспомнить тренировку и полученные навыки.

Сделала вывод и начальник Новопапловского почтамта: «Если что — все службы будут действовать слаженно. В этом мы сегодня убедились. Но в первую очередь спасать себя и тех, кто находится в нашем здании, должны мы сами, а уж потом надеяться на специалистов».

Тренировка была интересной и с учётом специфики объектов: почту, телефон, телеграф при всех революциях брали первыми. А тут, когда они ещё и сошлись в одном здании...

Участие в тренировке приняли уполномоченные на решение задач в области ГО и ЧС всех поселений района. Увидев, как это делается на практике, теперь они смогут проводить подобные тренировки и у себя в станциях и сёлах.

(Соб. инф.)

Семена овощных — это всегда выгодно

(Начало на 1-й стр.)

Я не стану выращивать лишнего. Если мне, к примеру, заказали конкретно 10 тонн семян, время поставок обговорили заранее, цену, само севооборот, тоже».

Гораздо сложнее идти в ногу с рыночной экономикой. И одной из главных причин этой «несогласованности» фермер видит в нестабильности цен и отсутствии спроса на многие виды сельхозпродукции. «Все должно быть востребовано на рынке, тогда и все затраты, и кропотливый труд людей, и сбиравшиеся надежды и долгие ожидания имеют свое оправданное логическое завершение».

По логике вещей, как это предстает себе фермер, не мешало бы по итогам уборки обзавестись по-

венькой итальянской дождевалкой — семенным это так необходимо! Но Владимир Иванович, из суеверия что ли, боится даже загадывать, говорит: «Все в руках Божьих и... членов моего коллектива».

Антон Даниленко, Александр Грачев, Юрий Мойса, Василий Кучеренко, Владимир Таймазов, которых вы видите на снимке С. Хаванцева на 1-й странице, и есть весь основной состав этого самого коллектива. Причем о класде В. Потемки, за время нашего общения, успел рассказать коротко, но самое важное.

«С Юрием Ивановичем Мойсой мы уже пять лет вместе. На нем вся техника и организация производства. Золотой человек, надежный партнер, я на него могу положиться во всем — да он моя правая рука.

С Александром Грачевым мы и вовсе уж лет десять в одной упряжке. Он не просто хороший механик-сварщик, он — прекрасный наставник молодежи. И в том, что А. Даниленко и В. Таймазов (первый год на уборке), я уверен, уже точно останутся работать в нашем хозяйстве, не в последнюю очередь — плод его стараний.

Вся живность в хозяйстве — в поле зрения Василия Кузьмича Кучеренко. Он человек ответственный и спокойный, за ним, как за каменной стеной».

И еще, похоже, много хороших слов мог бы сказать фермер о каждом, будь на то лишняя свободная минутка. Но в том-то и дело, что ее не было — поле опять позвало к себе...

Ирина КРАВЧЕНКО.

◆ Для вас, абитуриенты!

Без чемоданов и с отсрочкой от армии

Есть ограниченная категория людей, свято убежденных, что всё «заморское» лучше. Пусть остаются при своём, эта статья не для них. Она для тех, кто трезво смотрит в сегодняшний и завтрашний день и разумно взвешивает свои желания и возможности.

Не секрет, что сегодня многие по разным причинам не хотят сдавать ЕГЭ. Действительно, перспективу, отучившись 11 лет, получить всего лишь справку, заманчивой не назовёшь. Есть альтернативный вариант — уйти после девятого и поступить в техникум. Плюсы очевидны: получаешь то же самое общее среднее, причём без лишней нервотрепки, и одновременно хорошую специальность. А это уже шанс быстрее стать на ноги и обрести самую главную самостоятельность — финансовую. А захочется потом к среднему специальному добавить высшее — да без проблем. По ускоренной программе и всё без той же «Бабы ЕТЭ». Согласны? А вот теперь я предлагаю вам разумно посмотреть на новопапловский Многопрофильный техникум и трезво взвесить уже конкретно его преимущества.

На образовательном рынке мы не первый год. История становления нашего учебного заведения берёт начало в 1998 году. Именно тогда впервые в городе было основано среднее профессиональное учебное заведение — Новопапловский филиал Ставропольского колледжа экономики и права, где также впервые стали получать знания будущие экономисты, юристы, бухгалтеры и менеджеры. На нашем счету 12 выпусков и около 600 выпускников, ставших профессионалами своего дела и успешными людьми. Сомневаетесь? Спросите у ваших знакомых.

За примерами не надо далеко ходить. Начальник ОГИБДД отдела МВД России по Кировскому району Виктор Дёмочкин — наш выпускник. У нас учились начальник ПЦО вневедомственной охраны Виктор Герасименко, командир отдельного взвода патрульно-постовой службы полиции Юрий Усков; мастер спорта по борьбе, ныне проходящий службу в Чечне

Игорь Федорченко. Что характерно: все трое привели сюда же своих детей. Выводы делайте сами.

Время не стоит на месте. Решением аккредитационной коллегии министерства образования Ставропольского края от 30 декабря 2010 года нам присвоен новый государственный аккредитационный статус. И в марте этого года «Южно-Российский многопрофильный колледж» стал «Многопрофильным техникумом».

Какие преимущества дал нам новый статус? Во-первых, теперь наши студенты имеют законную отсрочку от службы в армии. Во-вторых, для сдачи государственного экзамена им отныне не нужно ехать в Ставрополь — сдавать «госы» они будут здесь, на месте, своим родным преподавателям. В-третьих, наши выпускники, успешно закончившие техникум, по профилю и без сдачи ЕГЭ могут продолжать учиться дальше. Для них открыты двери любых вузов страны. В том числе — Северо-Кавказского гуманитарно-технического института. Его представительство базируется в Новопапловске, сюда же приезжает приёмная комиссия, претенденты сдают компьютерное тестирование и, не выезжая за пределы города, получают высшее образование. И это ещё один существенный плюс и нашего техникума: не надо никуда ехать, тратить деньги на дорогу, квартиру и передатки. И бояться, что с нашим ребёнком что-нибудь случится, а нас не будет рядом.

С годами уровень и качество образования повысились. Техникум вырос: число студентов увеличилось, расширилась библиотека, мы воспитали собственные научные кадры. Думаем и о будущем. Нами разработана программа развития техникума на 2011-2015 годы и на перспективу до 2020-го. Среди ближайших планов — расширение специальностей. Думаю, в новом учебном году у нас появятся ещё две: коммерсант и специалист по информационным технологиям.

Преподают в техникуме профессионалы своего дела. Среди наших педагогов двое заслужен-

ных учителей России и пять кандидатов наук. Более 40 процентов преподавателей имеют высшую квалификационную категорию. У нас работают преподаватели Северо-Кавказского технологического университета, краевого института повышения квалификации, ведущие специалисты учреждений и организаций района.

Сегодня техникум даёт две специальности, востребованные и популярные. Это «Право и организация социального обеспечения», квалификация юрист и «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)», квалификация бухгалтер.

Наши выпускники получают государственный диплом и практически гарантированное трудоустройство по выбранной профессии. Последнему способствует не только востребованность специальности, но и прохождение практики. Наши ребята практикуют в управлении труда и социальной защиты населения, межрайонной налоговой инспекции, отделе внутренних дел, администрациях района и города и других организациях. Многие после практики остаются уже на постоянной основе.

Пользуются ребята и ещё одной выгодной возможностью: в процессе учёбы получить сразу две специальности. В качестве примера могу назвать выпускницу этого года Дарью Плахтырь. Кстати, она уже работает.

В техникуме развита сеть дополнительного образования. Студенты и слушатели могут «попутно» получить такие профессии, как оператор ЭВМ и бухгалтер.

Об уровне подготовки говорит и тот факт, что учиться у нас не брезгают и работающие люди. В этом году в течение месяца по договору у нас учились работники администрации района, а том числе и начальники отделов. Все получили свидетельство о повышении квалификации по программе «Оператор ЭВМ». Год назад по программе «Бухгалтер» учились сотрудники налоговой инспекции.

◆ Это опасно!

Комариная напасть

(Начало на 1-й стр.)

Ещё более высокая плотность — до 50 экземпляров на квадратный метр — отмечена в Орловке в непосредственной близости от всё той же Куры. Там обследовали две дёвки крупного рогатого скота и отловили 79 особей вида Анофелес.

Итак, условия благоприятные, комары имеются. Для развития малярийного комара не хватало одного — большого человека, чтобы покусавшись его комары понесли инфекцию дальше. Ведь болезнь передаётся именно при укусе или (гораздо реже) при переливании крови больного. Но не так давно появились и большие.

Это житель Курского района. Дома его лечили ошибочно, и в нашу районную больницу он поступил уже с развитой формой заболевания. Диагноз «малярия» ему поставили сразу в приёмном покое. Анализ крови лишь подтвердил его правильность.

Сейчас человек получает специфическое лечение. Приняты все меры, чтобы не допустить к нему комаров. Остаётся надеяться, что меры окажутся достаточно эффективными и «пороховая бочка», подложенная в Кировское инфекционное отделение, не взорвётся.

Но, как говорится, на бога надейся... Что же надо делать, чтобы не оплошать самим? Элементарно — пользоваться репеллентами, отпугивающими комаров. Ну и, конечно,

следить за своим самочувствием. Для малярии характерны приступы сотрясающего озноба и жара, когда бросает в пот и поднимается температура. Приступы повторяются раз в два-три дня и могут длиться до нескольких часов.

Владельцам водоёмов следует провести противомаларийные мероприятия: обкосить территорию водоёмов, углубить прибрежную зону и очистить от заливания, а также почистить мелководье от камыша и другой растительности и поставить аншлаги, напоминающие, что купаться запрещено.

К сожалению, комар, «выпущенный на тропу войны», не пойдёт боевой раскраской. Неоружённым глазом опасного комара от неопасного не отличить. И нет оснований бояться огромных больше, чем маленьких.

Болезнь эта — поистине бомба замедленного действия. Напившись крови больного человека, комар становится опасен через четыре — десять дней после заражения и остаётся таковым от 16 до 45 дней.

Малярия — вещь неприятная, но излечимая. К смерти приводит редко: в случае лечения и низкого иммунитета. А кто предупреждает...

Татьяна СИВКОВА, заместитель начальника Роспотребнадзора района.

16-03 (директор).

Сотрудничество преподавателей и студентов, ответственность за плоды своего труда дают хорошие результаты — достойное качество обучения. Гордость нашего учебного заведения — наши выпускники, конкурентоспособные, востребованные современным рынком труда и отвечающие требованиям работодателей.

Приходите к нам учиться, двери нашего техникума всегда открыты для вас!

Татьяна ГАЛИЦКАЯ, директор Многопрофильного техникума.



А вот что говорит те, кто уже учится в самом «ближнем» и родном для кировчан учебном заведении. Юлия ЮГАЙ узнала о техникуме и пришла в него учиться после армарки вакансий учебных мест. Такую же специальность — право и организация социального обеспечения — выбрала её подруга и бывшая однокурсница Кристина Шабанова. «Я с самого начала мечтала быть юристом и не хотела далеко уезжать от дома. В техникуме мне удалось всё это удачно совместить. Ни капельки не пожалела, что выбрала именно его. Мне нравится здесь учиться, и преподаватели замечательные — не только в профессиональном плане, но и по-человечески: помогают, поддерживают, переживают за нас». Оказывается, их после девятого класса из 13-й школы пришло сюда пять человек. И сейчас бывшие одноклассники учатся вместе, а потом думают так же вместе поступить в высшее учебное заведение.

Свету Кирееву из Комсомальца хотя и не за ружку, но привёл сюда старший брат. Александр сначала учился в Пятигорске, но потом решил, что дома лучше. Перебрелся в техникум, окончил его, стал военным юристом, служит на Дальнем Востоке. Недавно ему присвоили звание лейтенанта.

